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B4_E6_88_90_c67_294158.htm 一、选择题：本大题共35个小题

，每小题2分，共70分。在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的，把所选项前的字母填在题后的括号内

。1、 哲学上的斗争最根本的是（ ）A． 唯物主义和唯心主

义的斗争B． 辩证法和形而上学的斗争C． 辩证唯物主义和

主观唯心主义的斗争D． 可知论和不可知论的斗争2、 马克思

主义哲学的创立意味着（ ）A． 为人类认识和发展真理开辟

了道路B． 人类哲学思想的发展达到了顶峰C． 结束了一切

唯心主义哲学D． 科学的哲学体系的最终完成3、客观实在性

是物质的（ ）A．惟一特性 B．根本属性C．存在形式 D．辩

证本性4、下列选项中属于因果关系的是( )A．白天过去，黑

夜到来 B．冬去春来，寒来暑往C．电闪雷鸣，风来雨至 D．

勤学出智慧，实践出真知5、区分量变和质变的根本标志是（

）A．事物变化范围的大小B．事物是否发生了显著的变化C

．事物的变化是否超出了度的范围D．事物变化持续时间的

长短6、唯物辩证法与形而上学的根本分歧和斗争焦点在于是

否承认（ ）A．事物是客观存在的B．事物是永恒运动的C．

事物是普遍联系的D．事物的内部矛盾是其发展的根本动力7

．辩证唯物主义认识论认为，认识的本质是（ ）A．主体对

客体的直观反映 B．主体心灵的内省过程C．主体对客体的能

动反映 D．主体心灵对客体的感悟8、真理没有阶级性，在真

理面前人人平等。这是因为（ ）A．真理与人的阶级地位毫

无关系B．真理中包含着不依赖于人的客观内容C．真理是一



种永恒不变的客观精神D．真理是任何人都可以利用的9、人

类全部社会关系中最基础的关系是（ ）A．血缘关系 B．政

治关系C．思想关系 D．生产关系10、历史唯物主义认为，国

家的本质是（ ）A．阶级压迫的工具B．维护社会秩序的安

定C．管理社会各项事业的机关D．保卫国家领土主权的完

整11、阶级社会发展的直接动力是（ ）A．社会基本矛盾 B．

物质资料生产方式C．阶级斗争 D．科学技术的发展12、毛泽

东思想得到多方面发展而达到成熟是在（ ）A．国民革命时

期C．土地革命时期B．土地革命战争后期和抗日战争时期D

．解放战争时期13、处理党内矛盾的正确方针是（ ）A．惩

办主义 B．残酷斗争C．无情打击 D．惩前毖后，治病救人14

、毛泽东在1941年精辟论述“实事求是”原则的著作是（ 

）A．《改造我们的学习》 B．《整顿党的作风》D．《反对

党八股》 D．《学习和时局》15、无产阶级领导权的中心问

题是（ ）A．实现对军队的领导B．实现对小资产阶级的领

导C．实现对农民的领导D．实现对民族资产阶级的领导16、

新民主义革命的三大法定是（ ）A．统一战线、武装斗争、

土地革命B．理论联系实际、密切联系群众、实行自我批评C

．统一战线、武装斗争、党的建设D．实事求是、根据地建

议、群众路线17、毛泽东第一次明确提出“马克思主义‘本

本’是要学习的，但是必须同我国的实际情况相结合”观点

的著作是（ ）A．《星星之火，可以燎原》 B．《改造我们

的学习》C．《中国革命战争的战略问题》 D．《反对本本主

义》18、毛泽东全面论述人民民主专政理论，标志着中国化

的马克思主义国家政权理论成熟的著作是（ ）A．《论人民

民主专项》 B．《论联合政府》C．《新民主主义论》 D．《



论政策》19、1947年3月，被国民党宣布为非法团体的政党是

（ ）A．中国民主同盟 B．中国青年党C．中国社会党 C．第

三党20、中共八大上，提出“三个主体，三个补充”的观点

是（ ）A．毛泽东 B．周恩来C．陈云 D．邓小平21、大革命

失败后建立的南京国民党政权的性质是（ ）A．地主阶级政

权 B．城市买办资产阶级和乡村豪绅阶级政权C．资产阶级政

权 D．民族资产阶级政权22、中国******的思想路线是（ ）A

．独立自主，自力更生 B．理论联系实际C．解放思想，实事

求是 D．民主集中制23、邓小平理论的主题是回答（ ）A．

社会主义实践的问题B．什么是社会主义，怎样建设社会主义

的问题C．社会主义革命和建设的问题D．社会主义初级阶段

的主要矛盾问题24、在社会主义阶段，解放生产力的正确途

径是（ ）A．革命 B．政治运动C．改革 D．阶级斗争25、邓

小平理论同毛泽东思想之间的关系，下列哪种说法是正确的

（ ）A．没有关系 B．替代关系C．继承关系 D．继承和发展

的关系26、我国社会主义初级阶段的主要矛盾是（ ）A．发

展生产力与政治体制之间的矛盾B．人民日益增长的物质文化

需要同落后的社会生产的矛盾C．发展生产力与科技、教育

体制之间的矛盾D．发展生产力与经济体制不相适应之间的

矛盾27、邓小平指出：“贫穷不是社会主义，社会主义要消

灭贫穷”，这个论断（ ）A．体现了社会主义本质的要求B．

指明了社会主义的根本任务C．概括了社会主义冬生产的目

的D．明确了社会主义的发展方向28、我们党的立党之本、

执政之基、力量之源是（ ）A．加强党的建设 B．建设高素

质的党员队伍C．始终做到“三个代表” D．全心全意为人民

服务29、速度、比例、效益是国民经济中的三个重要因素，



其中处于核心地位的是（ ）A．速度 B．比例C．效益 D．三

者的统一30、中国******执政兴国的第一要务是（ ）A．保持

党的先进性 B．发展C．增加党的活力 D．理论创新31、坚持

与时俱进，最主要的是要（ ）A．使党的全部理论和工作富

于创造性B．立党为公，执政为民C．巩固执政党的地位D．

发展先进生产力32、科学发展观的内涵是（ ）A．物质文明

、政治文明、精神文明共同发展B．经济、社会共同发展C．

人口、资源、环境协调发展D．以人为本，全面、协调、可

持续发展33、我国促进区域经济发展的战略构想是（ ）A．

分层次深入 B．宽领域发展C．全方位推进 D．梯次推进34、

新时期爱国统一战线的性质是（ ）A．爱国主义性质的 B．

社会主义性质的C．人民民主性质的 D．政治联盟性质的35、

对外开放是我国的一项长期的基本国策，实行这一国策的前

提和基础是（ ）A．独立自主，自力更生 B．公平合理，互

惠互利C．相互尊重，和平共处 D．友好往来，增进了解二、

辨析题：本大题共2个小题，共20分，每小题10分36、并非所

有的现象都表现本质，偶然的、稍纵即逝的现象就无本质可

言。37、红色政权存在和发展的最根本原因是中国社会的性

质和全国革命形势的继续向前发展。三、简答题：本大题共3

个小题，每小题10分，共30分，38、为什么说实践是检验真

理的唯一标准？39、简述毛泽东关于农村包围城市武装夺取

政权道路的理论及其意义。40、简述生产力和生产关系的辩

证关系。四、论述题：本大题满分20分。41、试述我国将长

期处于社会主义初级阶段的原因。1.A 2.A 3.A 4.D 5.C 6.D 7.C

8.B 9.D 10.A11.C 12.C 13.D 14A 15.C 16.C 17.D 18.A 19.A

20.C21.B 22.C 23. B 24.C 25.D 26.B 27.A 28C 29.C 30.B31.A 32.D
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